NAJUSPJEŠNIJIMA DODIJELJENE SFERA I SFERICA
                     Ovogodišnji 32. Dani znanstvene fantastike – SFeraKon 2010 – održavali su se od 23. do 25. travnja, u prostorijama Fakulteta elektrotehnike i računarstva u Zagrebu. Tema ovogodišnjeg SFeraKona bila je RETRO SF, s posebnim naglaskom na STEAMPUNK i SPACE OPERU, koji su tema ovogodišnje SFeraKonske zbirke Parasvemir. Počasni gosti bili su britanski SF pisac Ian McDonald i domaća SF, fantasy i steampunk spisateljica Milena Benini. U tri dana posjetitelji su mogli prisustvovati predavanjima, prezentacijama, okruglim stolovima, tribinanama, kvizovima, radionicama, izabrati knjigu ili film znanstvenofantastične tematike po povoljnim cijenama, a neki su se i maskirali u svoje omiljene likove.
                    Varaždinska županija je također imala svoje predstavnike, a najuspješniji je bio Filip Ratković, učenik 6. razreda OŠ Antuna i Ivana Kukuljevića iz Varaždinskih Toplica osvojivši svojom pričom Lov na blago treću nagradu žirija dok su za svoje likovne radove učenici Srednje strukovne škole iz Varaždina bili posebno pohvaljeni.
                   Nagradu SFERA utemeljilo je Društvo za znanstvenu fantastiku SFera u svrhu podizanja nivoa kvalitete, te popularizacije i poticanja domaćeg SF stvaralaštva, a  dodjeljuje se kao godišnja nagrada još od 1981. godine.  SFera također već dugi niz godina pobjednicima godišnjeg natječaja za djecu i mlade dodjeljuju nagradu SFERICA, odmilja nazvanu po uzoru na nagradu SFERA. Svake godine prije konvencije “SFeraKon” udruga SFera raspisuje neobičan natječaj na niz zadanih znanstvenofantastičnih tema. Ove je godine pristiglo preko 1.000 likovnih i literarnih radova iz cijele Hrvatske.
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